

యా సీయన్ ఆఫ్ ఇండియా మరియు ఇంకొకరు

వర్షే

షేర్ సీ య్ మరియు ఇతరులు

7వ ఫిబ్రవరి, 1997

[కె.రాఘవన్ వామి మరియు ఎన్.సగేర్ అవ్ వామ్ నాయుమూ ర్షేలు]

భూసేకరణ చట్టము, 1894:

సెక్షన్ 4(1) 'గైర్ ముమ్మిన్ పహార్' (సాగుకు పనికిరాని బంజరు బూమి) సేకరణ - పరిహారం - భూమిపై హక్కుకు సంబంధించిన వివాదం - భూమి గ్రామ సభ (Gaon Sabha)కు నిహితమై (vested) ఉన్నదను ప్రాతిపదికన నష్టపరిహారం క్లెయిం చేశారు - ఆ భూమికి తమను తాము భూమిదార్లమని చెప్పుకొని ప్రతివాదులు క్లెయిం చేశారు - నిర్ణయం: భూమి ఖుద్ఖాస్త్ (Khudkhast) (స్వయం సాగులో ఉన్న) కాదని, ప్రతివాదులు దాని భూమిదార్లు కాదు - గ్రామ సభకు భూమి నిహితమై ఉన్నది.

ఢిల్లీ భూ సంస్కరణల చట్టము, 1954:

సెక్షన్ 3 (11), 3 (13), 5, 7 మరియు 154 - "ల్ య్" - "గర్ మ్ వక్సిన్ పహార్" - సిఠ్షు : యజమానీ నగు చేసిన భూమి కఠు కఠియి అది ఖుద్ | ఖుద్ భూమి కఠు వేతి వఠు లు ఆ భూమికి యజమానులు గాలేనండు న, వఠు దఠికి భూమి దఠి కఠు , అండు వల్ల "గర్ మ్ వక్సిన్ పహార్" లో యజమాన్ యుక్త ఉండదు. భూమి గేరఠు సభలో నిహితమై (vested) ఉంటుంది.

హఠిమి. సుందర్ సీ య్, [1971] 2 ఎన్. సీ. ఆర్ 163, ప్షన ఆధఠపఠ్షు.

పూర్వ సిఠ్షు బఠ్షు - తీరప: సఠ్షు వఠ్షు గు ఉఠ్షు వ (speaking order) లేకుండా రఠ్షు గం 136వ అధికరణం కోరి దఠ్షు లైన్ వఠ్షు అను మతి పిటిషన్ సు కఠి వేయడం పూర్వ సిఠ్షు గు పఠి గణి చబడదు - భఠత రఠ్షు గం , 1950 - అధికరణ 136.

సివిల్ అప్పీలేట్ విఠఠణ పఠిఠి: సివిల్ అప్పీల్ 1993 నఠి సెం. 2183.

ఆర్.ఎఫ్.ఎ.సెం. 167/1986 లో ఢిల్లీ ఉన్షు నాయున్షు యుక్త 30.5.91 నఠి తీరప మరియు ఉఠ్షు వ సుండి

అమ్మలు దారుల తరపున నీ.వి.ఎన్.రకు కౌకు వసీంఖాణ్డీ

ఎం.నీ.ధి యగ్రావ్వాడి.నగర్, ఎల్.నీ.చచి మరియు కె.ఎన్.రణావ్వివారులు కోసం,

కొర్రయ్యకొకకూ కొర్రయ్యి ఉత్తవ వేకటించబడి యి:

వొక్క అనుమతి దేవతాఈ అమ్మి డిట్రీఉన్సు న్యున్సు డివిజన్ | బెయ్, 1991 మే 30న
ఆర్.ఎఫ్.ఎ.నెం.167 / 86 నందు ఇచ్చిన తీర్పనుండి ఉత్తవనువతుంది.

అంగీకరించబడిన వాక్కులు ఏమీటంటే, భూనేకరణ చట్టము, 1864 లోని సెక్షన్ 4 (1) కి య వేకటావేయూ జనం కోసం కోసోభూమి లను నవభీనం చేసుకోసుటకు నాటిఫికేషన్ వేకటించబడి యి. దీనిలో గెరకు సభ, తేఖండే మరియు వేకటావారులు పరిహారానికి హాకకను క్షయిమ్ చేస్తవ్వేకటావారు దనలు చేశారు. భూనేకరణ అధికారి / కలెక్టర్ పరిహారానికొకరి యే హాకకను నిడ్రమించలేకపోవడంతో, చట్టము సెక్షన్ 30 కి య రిఫరెన్సంతో జిల్లాకొర్రయ్యివారి 22, 1986 నాటి అవార్డు మరియు డిక్రీదేవతాడిట్రీభూసంస్కరణల చట్టము సెక్షన్ 154 (సంక్షిప్తంగా, 'చట్ట') తో కలిపి చదివిన సెక్షన్ 7 కి య వివచంలో ఉన్న భూమి గుంట్ సభకు చెయినదని వేర్కొడి. అందు వల్ల యూ నియన్ ఆఫ్ ఇండియా నవభీనం చేసుకున్నభూమికి పరిహారం పొందే హాకక దీనికి ఉంది. దీనితో అసంతృప్తిచెయిన వేకటావారులు పైన వేర్కొన్న అమ్మిన దాఖలు చేశారు. ఉన్సు న్యున్సు వివచావేకటా తీర్పలో "గ్రౌండ్ మ వేకన్ పహార" నగు చేయదగిన భూమి అని, అందు వల్ల సెక్షన్ 7 కి వివరణ చర్యవేకటా, ఇది గుంట్ సభలోని హితం నుండి మినహాయించబడి యని వేర్కొడి. పర్యవసానంగా, వేకటావారులు అన్యోయజమానులు గా ఉండటం వలన పరిహారానికి అర్హులు. అందు వల్ల వొక్క అనుమతి దేవతాఈ అమ్మి.

కొంతమంది వేకటావారుల తరపు న్యున్సువారి అయిన గౌరవ ఎం.నీ.ధి యగ్రా; ఈ కొర్రయ్యలలాటి వొక్క అనుమతి విటిషన్లు కొర్రయ్యెనందున, ఈ అమ్మి పరిశీలనకు అర్హునది కచ్చి, వేరలంభంలో మా దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ఈ వచంలో మాకు ఎటువంటి బలం కనిపించ లేదు. ఈ న్యున్సు, అవ్వకి, ఈ అమ్మిలో అవ్వకి అనుమతి ము జూరు చేసి యి, కనీ, దు రద్ద వేకటావారు, ఆ విషయం సంబంధిత బెయ్ ల దృష్టికి, మాలో ఒకరు (కె.రకునవబి, న్యున్సుమా) అధికార వహించిన దానితో సహా, తీసుకురాలేదు. పర్యవసానంగా, ఎటువంటి న్యున్సు వొక్క గు ఉత్తవ లేకుండా కోసో వొక్క సెలవ విటిషన్ తీరనేకరణకు గురయ్యు. న్యున్సు వొక్క ఉత్తవ లేకుండా వొక్క అనుమతి విటిషన్ కొర్రయ్యెనందు అనేది మారేమియ్య గా ఉండదని ఈ కొర్రయ్యి తీసుకున్న

అనేక నిరాయుల ద్వారా పడిన చట్టరమైన సౌఖ్యని దృష్టిలో ఉంచుకుని , విస్తృతంగా ఉన్న చట్టరమైన విషయమును పరిశీలించాల్సి ఉంది . తదనుగుణంగా, మేము అభ్యంతరము తీరనకొనకముందు మరొకటి మేము గుణగుణములపై ఇరు వైపులా నోరు వేయవలసినవిషయము .

యా నియన్ ఆఫ్ ఇండియా మరియు గాంత్ సభకు చెందిన విజ్ఞాన నోరువచ్చి గౌరవ వనీం ఎ. భాషి, శెషింబి చేసిన దరఖాస్తు మరియు చక్కగా చేసిన సమర్థనలో, చట్టము యొక్క సంబంధిత నిబంధనలు మరియు హాజిరెన్ సుందర్ సింగ్, [1971] 2 ఎన్. సి. ఆర్. 163 కేసులో ఈ కార్య నిరాయులను దృష్టి తీసుకువచ్చెను , మరియు భూమిధర్, సిరెన్, కాలదారు, యజమాని మాదలనెవారు కలిగి ఉన్న సూక్ష్మ హక్కు, యజమాన్య మరియు అసక్తి నిర్మూలనలను మరియు వాటిలో కార్యకర్తలను వేరుచేయడం ఈ చట్టము మరియు ధియేభూ సంస్కరణల నియమాలు , 1954 యొక్క కలెక్షన్లు అని వచ్చి వారు . చట్టము సెక్షన్ 7 తో వారు చదివిన చట్టము సెక్షన్ 154 అమలులోకి రాకుండా ద్వారా మిగతా భూములను గాంత్ సభలో విలీనం చేయబడతాయని కూడా భావించబడింది. వేరొకరు భూమిదారులు కారు . ఇందలి భూమి రెవెన్యూ కలెక్షన్ లో "గ్రౌండ్ మువ్విన్ పహార్" అని నమోదు చేయబడినది , మరోమాటలో చెప్పవలంటే , ఇది నాగు చేయలేని బంజరు భూమి. చట్టము లోని సెక్షన్ 7 కి వివరణలో వివరించిన విధంగా 'బంజరు భూమి' నిర్ణయనం నుండి ఇది మినహాయించబడలేదు . చట్టము లోని సెక్షన్లు 5, 7, 11 మరియు 154 లతో సంబంధిత నిబంధనలు , చట్టము లోని 3(13) లోని, 'భూమి' నిర్ణయనంతో, సెక్షన్ 3(11-ఎ) లోని నిర్ణయనం 'కలిగి ఉండ' హోల్డింగ్, సెక్షన్ 3(17) కిరెయ 'యజమాని' లతో కలిపి చదివితే , 'గ్రౌండ్ మువ్విన్ పహార్' కు వేరొకరు భూమి దారులకని నోరువచ్చుతుంది. పర్యాయంగా, చట్టము సెక్షన్ 154 తో వారు చదివిన సెక్షన్ 7 కి య భూమి గాంత్ సభకు నిహితమైంది . మరోపై, వేరొకరు తరప నోరువచ్చి గౌరవ ధింగ్, గౌరవ ఎల్. సి. చెచి చట్టము లోని సెక్షన్ 5 తో కలిపి చదివిన సెక్షన్ 11 కి య హక్కును వేరుచేసే లక్ష్యంతో , చట్టము సెక్షన్ 7 కి వివరణలో 'బంజరు భూమి' యొక్క సమగ్ర నిర్ణయనం వేరుచేయవలసిన భూమిదారుల అని వచ్చి వారు . పర్యాయంగా, ఇది నాగు చేయదగిన భూమి, చట్టము వేరుచేయవలసిన భూమి హక్కును ఇస్తోంది. ఈ గ్రౌండ్ మువ్విన్ పహార్ నాగు చేయదగిన భూమి అని ఒక వేరుచేయవలసిన ఒక వేరొకరు యొక్క లోని కలెక్షన్ వేరుచేయవలసిన కూడా వచ్చి వచ్చింది . ఈ చట్టము కి య ఇది బంజరు భూమి అని డివైయన్ కమిషనర్ తెలుపడం సరైనది కారు , డివైయన్ వేరుచేయవలసిన అమోల్ స్పాన్ నోరువచ్చునం ఈ విషయాన్ని తిరిగి కార్య నిరాయులను తకు గారు డివైయన్ కమిషనర్ కు పంపింది . కలిగి అది గ్రౌండ్ మువ్విన్ పహార్ అని డివైయన్

కమిషనర్ నిరూపించలేదు . పరేడునకుం గా, డివీయన్ కమిషనర్ నిహితపరు న్నతజాలీ చేసిన ఉత్తేవ లేదు . (Nonest). అండు వల్ల ఉన్సత న్నయనుస్థుం సరిగ్గళు విషయమ లోకె వెళ్ళేళియే . దానికి మడ్రు గా, గూరవ న్నయనువచి రె యవ అమ్మెలొగారవ సింగిల్ జడై తీరేపవ్నాధలపడ్రు . ఈ విషయం లో ఉన్సత న్నయనుస్థుం డివిజన్ బెయ్ తీసుకున్నఅభివరలు శశునమ పరంగాసరైనదని కూడావచి యారు . ఇది జోకొరణ్నికొరదు .

సంబంధిత వచనలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటే , పరిశీలన కోసం తలెత్తేవిషయమ ఏమిటంటే, గ్రౌ మ వ్కీన్ పహారే భూమి అనేది చట్టం యొక్క సెక్షన్ 7 యొక్క కేసులు భాగం యొక్క అమలు నుండి మినహాయించు యించటానికి సెక్షన్ 7కి వివరణ యొక్క అర్థం వచ్చినా భూమి కళా? సెక్షన్ 3 (13) హాచే 'భూమి' ని ఇలా నిరూపిస్తే:

"(13) 22, 23 మరియు 24 సెక్షన్లలో మినహా "భూమి" అంటే వ్యూహం , ఉద్యోగం లేదా పశు సంవర్ధనానికి సంబంధించిన వ్యూహం జనల కోసం చేపలు పట్టడం మరియు కళాళ పోయకంతో సహా అకొమించబడి యి..."

అంగీకరించినట్లుగా, వివచనలోని భూమి లు గ్రౌ మ వ్కీన్ పహారే గా రెవెన్యూ కలెక్టరులో నమోదు చేయబడినవి. అండు వల్ల వ్యూహం , ఉద్యోగం, పశువుల పోయకానికి సంబంధించి చేపలు పోయకం మరియు కళాళ పోయకం మొదలైన వాటితో సహా భూమి లను కలిగి ఉండకూడదు లేదా అకొమించకూడదు లేదా ఉపయోగించకూడదు.

'చట్టం యొక్క సెక్షన్ 3 (11) కి య 'కలిగి ఉండు' నిరూపించబడిన దాని అర్థం

(ఎ)

(బి) యజమానులకు సంబంధించి, నిరే లేదా ఖదీఖాణ్ణా ఉన్సభూమి భాగం లేదా కళాళ భాగాలు .

'ఖదీఖాణ్ణా'ను సెక్షన్ 3 (12ఎ) కి య నిరూపించబడిన అర్థం - భూమి (నిరే కకుండా) అంటే యజమానిచే న్నము గాలేదానోవకులు లేదా కూలీ కళాళుల ద్వారానాగు చేయబడింది.....

“(ఎ) ఈ చట్టం వారంభమైనప్పటికీ, లేదా

(బి) ఈ చట్టము వేరలంభానికి మందటి ఐదేళ్లకాలంలో ఏ సమయ లోనైనా, అటువంటి వేరలంభ సమయ లో అలా నగు చేయబడిన లేదా కకపోయినా, అయినప్పటికీ, అలా నగు చేయబడిన తరువాత, ఏ సమయ లోనూ కూడా దారుకు అడ్డు ఇవ్వబడనీ అయితే.”

అందువల్ల గ్రూపు మెంబర్స్ పహార్ యజమాని నగు చేసిన భూమి కలిగి, అందువల్ల ఇదీ ఖచ్చితమైనది అని పైన పేర్కొన్న నిబంధనలు నుండి సుష్టమవుతుంది.

చట్టము సెక్షన్ 5 భూమి ధర్మ ను ఈ విధంగా నిర్ణయించింది:

“5. భూమి ధర్మ-ఈ కోరిక తరగతులలో దేనికైనా చెప్పినప్పటికీ భూమి ధర్మ అవతారు, మరియు అసైహాక్ కలను కలిగి ఉంటారు మరియు ఈ చట్టము ద్వారా లేదా కోరిక భూమి ధర్మ కు ఒనగూరిన లేదా విధి చెప్పబడిన అసైబాధ్యులకు లోబడి ఉండాలి, అవి:

(ఎ) సీర్ లేదా ఖచ్చితమైన భూమిని కలిగి ఉన్న యజమాని, యజమాని యాక్రమం కలిగి ఉన్నవారు (గెరెటర్ హోల్డర్), పంజాబ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్, 1887 లోని 5 కియ అర్డీనం కలిగిన అడ్మినిస్ట్రేషన్, రెవెన్యూ డివిజన్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ లేదా అమ్మకం ద్వారా హక్కు బదలాయించదగు పట్టణాధికారి లేదా ఇన్స్పెక్టర్ పట్టణాధికారి కోరిక భూమి కలిగి, ఈ చట్టము వేరలంభంలో భూమి దాని గాఢత చెప్పబడినప్పటికీ

(బి) ఈ చట్టము వేరలంభంలో భూమి దాని గాఢత చెప్పబడినప్పటికీ (ఎ)లో సూచించిన వారు మరియు ఉప-కూల దారులకు అసై తరగతుల కూల దారులు; లేదా

(సి) ఈ చట్టము వేరలంభమైన తరువాత, భూమికి భూమి దారు గా అంగీకరించబడినప్పటికీ వేరలం లేదా చట్టంలోని ఏదైనా నిబంధన కోరిక భూమి దారు గా హక్కుల హామీని చెప్పింది.”

ఫలితంగా, వేరలంభం భూమి దారులు కలు, ఎందుకంటే వారు యజమాని గా భూమిని కలిగి లేరు, అందువల్ల గ్రూపు మెంబర్స్ పహార్ యజమాన్ యాక్రమం కలిగి ఉండదు.

చట్టము లోని వాక్యం ‘బి’ క్రింద యజమాన్ యాక్రమం సమ వాక్యం వేరలంభానికి తప్పింది. యజమానులు ఈ భాగంలోని సెక్షన్ 7 కియ పనికొరగి భూమిలు, నాభులని వినియోగం ఉన్న పచ్చిక భూమిలు మొదలైన వాటిలో యజమాన్ యాక్రమం గాండ్ సభకు చెప్పి తయినీ వేరలంభానికి మరియు వాటికి చెల్లింపు చేసిన పరిహారం

"(1) బంజరు భూమిలు, మేత లేదా అడవి నుండి అటవీ ఉత్పత్తుల సేకరణ, చేపలు పోచే భూమిల నుండి చేపలు వంటి నాభారణ వినియోగం గల సంఘములు నాభారణ పశువుల భూమిలు, శేషాకు వలకలు లేదా మూడవ పట్టణాలు నడక మార్గాలు, మేజాబాకులు, చెరువులు మరియు నీటి కాలువలు లేదా ఖలిహాన్ లకు సంబంధించిన వ్యవసాయ యజమాని లేదా యజమానుల అసోసియేషన్లు, అటువంటి యజమాని లేదా యజమానులు మరియు ఏ ఇతర వ్యవస్థాపనలకు ఉన్నట్లుగా పరిధిలోకి వచ్చినా, రాకున్న ఈ చట్టము వేరలంభం నుండి ఉప-విభాగం (2) యొక్క కనిబంధనలను అనుసరించి పోర్టల్స్ డివైజన్లు ఏర్పాటు చేయబడతాయి, చట్టబద్ధ అవతరాలు.

అయితే, అటువంటి భూమి ఈ ఉపవిభాగంలో సూచించబడిన, ఉపయోగాలు కకుండా ఇతర ముఖ్య జనల కోసం కమతల ఏకీకరణ ఫలితంగా అందుబాటులో ఉన్నట్లయితే, అటువంటి ఏకీకరణ ఫలితంగా, దానికి బదులు గొప్పకోకు ఉంచబడిన భూమి, ఈ చట్టము యొక్క ముఖ్య జనల కోసం, ఈ ఉపవిభాగంలో సూచించిన ముఖ్య జనల కోసం మొదట ఉద్దేశించిన భూమి గొప్పగా పరిగణించబడుతుంది.

వివరణ-ఈ ఉప విభాగం యొక్క ముఖ్య జనం కోసం-

(i) "బంజరు భూమి" లో నాగు చేయదగిన మరియు నాగు చేయలేని గొర్రు లోని పనికిరాని వేరలతలు, నది ఒడ్డున ఉన్న పచ్చని భూమి తో సహా, నాగు చేయని వేరలతం మినహా చట్టము సెక్షన్ 6 (ఎ) (iii) లో సూచించిన ఒక అనామి ఆకస్మికంగా లేదా కలిగి ఉన్న వేరలతం.

(ఎ) అటువంటి యజమాని లేదా యజమాని కమతలలో చేర్చబడినది, లేదా

(బి) 1956 అక్టోబరు 28వ తేదీకి ముందు ఏ సమయం లోనైనా సెక్షన్ 3 లోని క్లాజ్ (143) లో పోర్టల్స్ కు కకుండా ఇతర ముఖ్య జనల కోసం ఉపయోగించబడినది; లేదా

(సి) సెక్షన్ 3 లోని క్లాజ్ (13) లో పోర్టల్స్ కు కకుండా ఇతర ముఖ్య జనల కోసం 1958 అక్టోబరు 28వ తేదీకి ముందు ఎవ్వరినూ పిలువ చట్టబద్ధ సదుద్దేశంతో కానుగలు చేసిన వ్యక్తి

సెక్షన్ 7 వివరణతో చేసిన ఉమ్మడి పరసం నుండి బంజరు భూమి సెక్షన్ 7 నుండి మినహాయించకపోతే, వ్యవసాయులు, పశువుల భూమి లేదా నాచుక వినియోగం భూమిలు

మాదలనై వాటిలో యజమానుల హక్కులు గాంత్ సభలోని హితమవతాయని తలనీతయి .
 యజమాని కమతలలో చేరబడిన బంజరు భూమి విభాగం 7 కేరియ పరిగణించబడే బంజరు భూమి
 నుండి మినహాయించబడి యి.

యజమానులు మరియు ఉన్నత తరగతి కాల దారులకు అనుకూలంగా భూమిధారీ హక్కుల
 వేరుటన, పరిహారం మరియు భూ ఆదాయాన్ని చట్టము యొక్క సెక్షన్ 11 నిర్దేశిస్తయి. ఉప-విభాగం
 (1) దీనిని అందిస్తయి;

"(1) ఈ కేరియ భూ కమతలు కలిగి ఉన్నవేళను సెక్షన్ 10లోని నిబంధనలకు లోబడి ,
 భూమిధారీ వేరుట గాడివేయబడి కమీషనర్ వేరుటించాలి; అవి:

(ఎ) పంజాబ్ కాల చట్టము , 1887 వరల్దే వేరతలలో ఖద్ భూమి లేదా యజమాని
 యొక్క ఉపవనం/తాట లేదా ఆగ్రకాల చట్టము , 1901 వరల్దే వేరతలలో, నిర్దేశించిన భూమి
 లేదా ఖద్ భూమి లేదా యజమాని యొక్క ఉపవనం/తాటలు ;

(బి) పంజాబ్ కాల దారు చట్టము , 1887 సెక్షన్ 5 కి య అనుగుణం దేవతాబదిలీ హక్కుతో
 అకేసు గలిగిన కాల దారుల కేరియ ఉన్న భూమి; మరియు

(సి) పట్టణ వాణిజ్య లేదా ఇన్ డస్ట్రీ కి య అనుగుణం దేవతాబదిలీ హక్కుతో కాల దారులు
 కలిగి ఉన్న భూమి."

సెక్షన్ 11 అమలులోకి రకుడం దేవతా , భూమి దారీ కమతలు మొ|| వాటితో సహా అన్ని
 భూమలు భూమి దారీ హక్కు గా వేరుటించబడతయి . అందు వల్ల ఖద్ భూమి యొక్క
 నిర్దేశనంతో సెక్షన్ 7 కేరియ పనికరణి భూమికి వివరణతో కలిపి చదివిన సెక్షన్ 5 అమలు చేయడం
 దేవతా మరియు ఆ భూమలు భూమి దారీ కలిగి లేనందున , వివరణ కేరియ చట్టంలోని సెక్షన్ 7
 పరిధి నుంచి మినహాయించడనికి, దానిని బంజరు భూమి గా పరిగణించలేమని నొప్పించుతుంది.

చట్టము సెక్షన్ 154లో దాని పర్యవసానమేమిటో పేర్కొనబడి యి. సెక్షన్ 154 ఇలా వుంది:-

“154. గాంత్ సభలో కనీస భూమలు మాద లగునని నిహిత పరీచుం - (1) ఈ చట్టము
 వేరతంభం నాచు -

(i) నాగు చేయదగిన లేదా ఇతర తెరలను భూమి లు , ఆ నాటికి ఏదైనా కమతం లేదా తోట కలిగి ఉండ భూమి మినహా , గెరకు సభ (గంవ్ సభ) వేరతంలో ఉన్న గెరకు సభకు చెయ తాయి.”

అందు వల్ల ఆ నాటికి ఏదైనా కమతం లేదా తోట కలిగి ఉండ భూమి తప్ప మిగిలిన అన్ని భూమి లు నాగు చేయదగినవి లేదా ఇతర మ లు చట్టము వేరతం భవన తేదీ నుండి గెరకు సభలో సిహితమవతాయి.

ఈ విషయము కూడా ఇకపై సమగ్రమైనది కను . మొదటి సారి తయి టైకి ను లో (పైన పేర్కొన్నవి), ఈ నేరము నేరము చట్టము లోని సంబంధిత నిబంధనలు ను పరిశీలింపి, ఈ విధంగా తీరప ఇచ్చింది:

“చట్టము 6,11,13 మరియు 154 సెక్షన్ల కలిసి చ దివితే, ఈ చట్టముల వల్ల వచ్చిన తరువాత, మొదట భూమికి యజమానులు ఉనికిలో ఉండరని చూపిన తయి. ఏదైనా భూమి యజమాని కమతంలో భాగమైతే, అతను దళి భూమి దళి అవతళు . అది కూడా దళి లేదా ఉప-కూడా దళి మొదలైన వలె కమతంలో భాగమైతే, అతను భూమి దళి లేదా ఒక అనామి అవతళు, ఆ తరువాత ఆ భూమి పై యజమాన్య హక్కులు అంతమవతాయి. యజమాని లేదా ఏ ఇతర వ్యక్తి కమతం కలి భూమి, గెరకు సభలో సిహితమవతుంది. యజమానుల విషయం లో , భూమి పై వలె హక్కులు , నిర్మణం మొదలం , చట్టము వేరతం భవన మొదల ఏవైతే వలె నిర్ లేదా ఖద్ భాగ్య కమతాల వి షయం లో మాత్రమే కననాగుతాయి. యజమాని సర్ లేదా ఖద్ భాగ్య కమతాల వలె, అది అతని క మతం కను , తక్షణితంగా అటు వంటి భూమి సెక్షన్ 154 కి య గెరకు సభలో సిహితమవతుంది.”

దీని ఫలితం ఏము టే యజమాని యా కకహక్కులు తుడిచివేటమవుతాయి . మండు చెప్పినట్లుగా, రెవెన్యూ డివిజన్ లో నిర్మణం గా గర్ మ వేకిన్ పహల్ గా ఆ భూమిని నమోదు చేశారు. ఆ పరిస్థితులలో, మొదటి ముఖ్య ఖద్ భాగ్య దళి గా ఈ గర్ మ వేకిన్ పహల్ భూమి కలిగిన యజమానులు గా లేరు. పరిష్కారంగా, ఆ భూమి గంవ్ సభలో సిహితమై ఉంటుంది . మొదటి డి హాదలో ఒక మొదటి కనం దళులు చేసి న మ ను పటి నివిల్ దళులో , ఉన్నత నేరము నేరము విషయం లోకి వెళ్లితయేదీ నిజం , కళి మాత్రం అంశం డివిజన్ కమిషనర్ ఈ అంశాన్ని తీరిగి నిర్మణం చేసిన దీని అర్థమవుతుంది , వ్యక్తులకి అతను ఈ అంశాన్ని పున పరిశీలింపి , ఉత్తమ శకునము నకు అనుగుణంగా ఉండలేదా నిర్మణం చేసిన ఆయా పక్షాను వినాలి. అయినప్పటికీ,

ఇది ఏ విధంగానూ సమన్వయం మిగియక భూమి కూడానేను నోట్లచేయాలనుకుంటున్నాను "అని వేరొకరు వదిలివేయబడింది. అందువల్ల భూమి యొక్క కనీసం భూమికి సంబంధించి రెండవ విజయంలో ఉన్నత నోట్లచేయాలంటే అంటి అంతిమ నిర్ణయం నమోదు చేయబడలేదు. మరోవైపు, ఈ విషయాన్ని పోషించేవారు. ఆ దశలో, భూమి కరణ చర్యలు మొరలంబియబడ్డాయి. ఫలితంగా, డివిజన్ కమిషన్ తదుపరి చర్యలు కోలేదు. ఫలితంగా, మాత్రం సమన్వయం పొందే గామాలి. అందువల్ల ఇది గౌరవ నిగిల్చడం నిర్ణయాల మధ్య మధ్య యుద్ధం జరిగినప్పటికీ, డివిజన్ బెంచ్ విషయం లోకి వెళ్ళింది నోట్లగాతలు నోతం ది. కానీ, చట్టం యొక్క కనీసం బంధనల పట్టుకుని అది సరిగా పరిగణనలోకి తీసుకోలేదు మరియు సెక్షన్ 7 కింద 'బంజరు భూమి' యొక్క వివరణలోనూ చేయదగినది, పనికొరగి మరియు గెయిర్ మెంజిన్ పహల్ నూ చేయదగిన బంజరు భూమి అని నిర్ణయం వచ్చింది మరియు పోషకులు భూమికి యజమానులు అయ్యారు మరియు పరిహారానికి అయ్యారు. పైన వేరొక సందర్భం దృష్టిలో ఉంచుకుని, డివిజన్ బెంచ్ తీసుకున్న అభివృద్ధి నోట్లగా తప్పగా ఉంది. తదనుగుణంగా, మేము ఉన్నత నోట్లచేయాలంటే తీరపను పక్కన వెళ్ళి, జిల్లా కోర్టు తీరపను దృష్టికరించు.

అయితే తదనుగుణంగా అనుమతి చెబడతుంది, కానీ ఈ పరిస్థితులలో, ఖరీదలు లేకుండా:

అయితే అనుమతి చెబడింది.